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Beantwoording Kamervragen Oordeel College voor de 
Rechten van de Mens - zeevaart 

 

Aanleiding 
Het lid Verkuijlen (VVD) heeft vragen gesteld naar aanleiding van een artikel in 
het Financieel Dagblad over het oordeel van het College voor de Rechten van de 
Mens (hierna: College) inzake de discriminatieklachten die waren ingediend door 
twee zeevarenden die in het buitenland woonachtig zijn maar werkzaam waren op 
Nederlandse gevlagde schepen1.  
Het College heeft geoordeeld dat de werkgevers van deze twee zeevarenden 
verboden onderscheid hebben gemaakt op grond van nationaliteit, en in één geval 
ook ras. 

Geadviseerd besluit 
U kunt de bijgevoegde brief aan de Tweede Kamer ondertekenen.  
 
De termijn voor beantwoording van de Kamervragen verloopt 12 september 2025. 

Kernpunten 
De vragen hebben betrekking op het hanteren van het woonlandbeginsel in de 
internationale systematiek van beloning van zeevarenden en het gelijke speelveld 
in de mondiale zeevaart. Daarnaast wordt het risico van ‘uitvlaggen’ aan de orde 
gesteld, de toekomst van de arbeidsmarkt voor Nederlandse zeevarenden en de 
strategische autonomie en weerbaarheid van Nederland waarbij de zeevaart van 
groot belang is. Tenslotte wordt gevraagd of onderzoek kan worden verricht naar 
deze vragen.  
 
In de beantwoording geeft u het volgende aan: 

- Oordelen van het College zijn niet juridisch bindend. Een mondiale 
standaard in loonvorming is voorwaardelijk voor het behoud van en gelijk 
speelveld in de zeevaart, wat bij uitstek een internationale bedrijfstak is.  

- Dat indien betrokken zeevarenden, op basis van dit College-oordeel, een 
gerechtelijke procedure in gang zetten, waaruit een voor de sector 
negatieve uitspraak volgt, zoiets verstrekkende gevolgen kan hebben voor 
de concurrentiepositie van Nederlands gevlagde zeeschepen. 

 
1 Financieel Dagblad, 19 augustus 2025, ‘Reders dreigen Nederlandse vlag vaarwel te 
zeggen na discriminatie-uitspraak’ 
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- Een negatieve uitspraak in een gerechtelijke procedure heeft uiteraard ook 
ongunstige gevolgen voor Nederlandse zeevarenden. Zij zijn met name 
werkzaam op de Nederlandse vloot. 

- Om die reden zal het Ministerie van IenW, met het Ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid dat primair verantwoordelijk is voor 
arbeidsvoorwaarden, in nauw overleg staan met de betrokken maritieme 
sociale partners in het vervolg van deze zaak.  

- Een toekomstbestendige zeevaartsector draagt bij aan het borgen van de 
nationale en strategische belangen. 

- Tot slot geeft u aan dat de sector reeds is geïnformeerd dat een onderzoek 
zal worden uitgevoerd om de effecten op de maritieme sector in kaart te 
brengen. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing   

Bijlagen 
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